
Razstava ženskih ročnih i 
v vel. dvorani »Mest, doma« v Ljubljani. 

V dobi, ko se vse naše misli pečajo z 
vojnimi dogodki in z domačimi skrbmi, 
nam je bil dobrodošel intermezzo razsta
va ženskih ročnih del, ki so jo priredile 
učenke šentjakobske šole v »Mest. domu« 
v Ljubljani od 18. do 25. junija t. 1. Namen 
razstave je bil pomagati invalidom dežele 
kranjske, ozir. stolnega mesta Ljubljane, 
ki bodo po vojni za delo nezmožni. V to 
naj bi pripomogla dela učenk, ki so jih ho
norirale dame, naročnice in vstopnina k 
razstavi, kjer so bila ta dela občinstvu na 
ogled. Bila je to ideja učiteljice ženskih 
ročnih del na šentjakobski šoli Marije 
Meškove, ki je svojo misel navzlic mno
gim težkočam izborno izvedla. 

Razstava se je pričela v nedeljo, 18. 
jun. t. 1., ob 11. dop. z otvoritveno slav
nostjo, za katero je koleginja Meškova 
zasnovala jako srečen načrt. Za uvod je 
zaigrala vojaška godba koračnico in kras
no, pretresujočo skladbo »Molitev pred 
bitko«. V tem so nastopile begunke in 
Kranjice ter se razpostavile ob odru, na 
katerem je stal pripravljen zbor šentja
kobskih pevk. Nastopil je predsednik raz
stavnega odbora ter je nagovoril navzoče 
odlično občinstvo, imenoma zastopnike 
vlade, vojaštva, šolstva in cerkve ter je 
razložil pomen in namen razstave. Pevke 
zapojo 1 kitico cesarske pesmi, zavesa 
med njimi se odpre in pokaže se krasna 
alegorična živa slika, ki je predstavljala, 
kako se klanjajo Avstrija in Kranjska, 
zlasti šolarice našemu vladarju in kako 
dela mladina v pomoč vojaštvu. Nato so 
se vrstile deklamacije, govori in petje 
učenk. Med temi bi dali prvenstvo »Go
riški begunki«, ki jo je z dušo in srcem 
prednašala učenka VI. b razreda Jolanda 
Gabrščekova. Vmes je pel zbor 4 vrstične 
kitice po melodiji »Sirota cigan«. Pa tudi 
ostale deklice so dobro izvršile svojo na
logo, tako učenka VIII. b razr. Cecilija 
Pristova, ki je imela »Nagovor na cesar
ja«, učenka VII. b razr. Marija Rusova 
»Pozdrav gostov«, učenka VIII. b razreda 
Ana Jerajeva deklamacijo »Soči«, učenka 
VIII. a razreda Marija Repičeva deklama
cijo »Mati in sin«, učenka VIII. a razr. Mi
lena Zunova svoj »Nagovor na invalide«. 
Dobro se je tudi izkazal zbor šentjakobs
kih pevk, ki ima krasne glasove. Vodila 
ga je jako spretno učiteljica Mar. Šerčeva. 

Izmenoma z nastopom deklamovalk 
so deklice pele poleg cesarske pesmi pe
sem »Domovje moje Avstrija«, »Oj, ti moj 
dom, ti zemlja mila«, »Goriška begunka«, 
»Kdor ima srce«, »Venček narodnih pe
smi« in »Pesem o vinarjih«. Koncem je 
prišla še 4. kitica ces. pesmi, na kar je 
bila razstava otvorjena. 

Otvoritvena slavnost se je ponovila 
v četrtek, 22. jun., pred natlačeno polno 
dvorano. 

Za razstavo, zlasti pa za otvoritveno 
slavnost je mnogo storil razstavni odbor: 
ravnateljica M. Maroltova ter učiteljice 
I. Kalinova, A. Svetkova, M. Šerčeva, S. 
Vencajzova in E. Zerjavova. 

In razstava sama? 
Ni nas samo zadovoljila, temveč na

ravnost zadivila in očarala. Človek se 
čudi, da so vse te krasne fine srajce, blu
ze, životke, žepne robce, prtiče, ovratni
ke, potekače, prevleke za blazine, prte s 
servijetami izvršile 11 do 151etne ljudsko
šolske deklice, saj so to izdelki, ki bi de
lali čast vsakemu tudi višjemu dekliškemu 
zavodu. Poleg finega perila so bila na 
ogled tudi praktična dela ženske ročne 
umetnosti, kakor kuhinjska oprema in 
spretno zakrpano životno in namizno pe
rilo. Zanimiva je bila miza, pogrnjena s 
kranjskim prtičem in na njej pristen kranj
ski kolač, nad mizo pa na roko šivan ošpe
telj. V razstavi je bil tudi bazar, obsegajoč 
darila učenk, katerih izkupiček je bil tudi 
določen za invalide. 

Vsa dela so bila razstavljena v okusno 
opremljeni dvorani, okrašeni z zelenjem 
in belim cvetjem. Razne mizice in stojala, 
pregrnjena s prtiči, so dala vsem slikovit 
vtisk. 

Občinstvo je z zanimanjem posečalo 
razstavo ter odkrito izrekalo priznanje 
učiteljici ženskih ročnih del M. Meškovi, 
ki je lahko ponosna na svoj uspeh. Izreka
mo ji tudi mi iskrene čestitke tako na 
izbornih učnih uspehih kakor tudi na iz
vrstno uspeli prireditvi v pomoč našim 
viteškim borilcem. 


